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Μετά τα όσα ακούστηκαν και γράφτηκαν στα ΜΜΕ τις τελευταίες ηµέρες για την 

αναγόρευση του καθηγητή Heinz Richter σε Επίτιµο ∆ιδάκτορα του Τµήµατος 

Πολιτικής Επιστήµης του Πανεπιστηµίου Κρήτης, θεωρώ απαραίτητο να σας 

ενηµερώσω για τη διαδικασία που ακολουθήθηκε σύµφωνα µε τις κείµενες διατάξεις. 

Η Συνέλευση του Τµήµατος Πολιτικής Επιστήµης, κατόπιν της υπ’ αριθ. πρωτ. 

28/21.1.2014 πρόσκλησης, αποφάσισε οµόφωνα µετά από σχετική συζήτηση στην 

130
η
 Συνεδρίασή της (29.1.2014) να κάνει δεκτή κατατεθείσα πρόταση για την 

απονοµή τίτλου Επίτιµου ∆ιδάκτορα στον καθηγητή Richter. Είναι γνωστό ότι ο 

τίτλος του Επίτιµου ∆ιδάκτορα απονέµεται για το σύνολο του έργου του 

προτεινόµενου, όπως συνέβη και στην προκειµένη περίπτωση. Ας σηµειωθεί πως ο 

καθηγητής Richter είχε ήδη τιµηθεί το 2000 από τον Πρόεδρο της ∆ηµοκρατίας µε 

τον Χρυσό Σταυρό του Τάγµατος του Φοίνικα. Η πρόταση κατατέθηκε εγγράφως και 

πρωτοκολλήθηκε στο Τµήµα, συµπεριλήφθηκε δε αυτούσια στα Πρακτικά της 

Συνεδρίασης αυτής. Στη συνέχεια η απόφαση της Συνέλευσης του Τµήµατος 

προωθήθηκε ως εισήγηση στην Κοσµητεία της Σχολής Κοινωνικών, Οικονοµικών 

και Πολιτικών Επιστηµών, όπου έγινε οµόφωνα δεκτή κατά την 60
η
 Συνεδρίασή της 

(19.3.2014).    

Ως πρόεδρος του Τµήµατος είχα υποχρέωση να εφαρµόσω την απόφαση της 

Συνέλευσης του Τµήµατος, ενώ είναι προφανές ότι δεν είχα την αρµοδιότητα να 

αναβάλω ή να µαταιώσω ή πολύ περισσότερο να ανακαλέσω αποφάσεις κυρίαρχων 

θεσµικών οργάνων του Πανεπιστηµίου. Επίσης, ενδεχόµενη σκέψη για ακύρωση της 

διαδικασίας θα δηµιουργούσε, εκτός των διαδικαστικών θεµάτων, άλλου είδους 

προβλήµατα σε ακαδηµαϊκό και διεθνές επίπεδο, όπως επεσήµανε σχετικά και ο 

Πρύτανης του Πανεπιστηµίου Κρήτης σε δηµόσια τοποθέτησή του. Τέλος, θα ήθελα 

να αναφέρω ότι δεν υποβλήθηκε κανένα αίτηµα για την αναβολή ή τη µαταίωση της 

διαδικασίας στη ∆ιοίκηση του Τµήµατος ούτε από πλευράς των καθηγητών του 

Τµήµατος ούτε από µεµονωµένους πολίτες ή συλλογικούς φορείς. 

Συγκεκριµένα την Τετάρτη 19.11.2014 η τελετή, που είχε ξεκινήσει στον χώρο του 

Ωδείου Ρεθύµνου µε την προσφώνηση του Αναπληρωτή Πρύτανη, διακόπηκε από 

οµάδα διαµαρτυρόµενων πολιτών. Μετά από διαβουλεύσεις των συµµετεχόντων στη 

τελετή οργάνων του Πανεπιστηµίου, αποφασίστηκε να ολοκληρωθεί η διαδικασία 

αναγόρευσης στον χώρο της Πανεπιστηµιούπολης Γάλλου την εποµένη ηµέρα, 

Πέµπτη 20.11.2014. Τόσο κατά την έναρξη της τελετής στο Ωδείο όσο και κατά τη 

συνέχισή της στην Πανεπιστηµιούπολη Γάλλου παρευρέθηκαν, εκτός της 

πλειονότητας των µελών του Τµήµατος Πολιτικής Επιστήµης, καθηγητές άλλων 

Τµηµάτων, διοικητικοί υπάλληλοι, φοιτητές κ.ά.  

Κανένας λόγος δεν υπήρχε να πραγµατοποιηθεί η τελετή εν κρυπτώ και παραβύστω, 

πόσω µάλλον όταν τα παρευρισκόµενα στη τελετή όργανα του Πανεπιστηµίου, 

δηλαδή ο Αναπληρωτής Πρύτανης, ο Κοσµήτορας της Σχολής Κοινωνικών, 

Οικονοµικών και Πολιτικών Επιστηµών και η υπογράφουσα καλέσαµε στο Ωδείο την 



οµάδα των διαµαρτυρόµενων πολιτών σε δηµόσιο διάλογο. Αυτό άλλωστε επιβάλλει 

η ελευθερία της έκφρασης σε µία δηµοκρατική και ευνοµούµενη πολιτεία.   

Ήβη-Αγγελική Μαυροµούστακου 

Πρόεδρος του Τµήµατος Πολιτικής Επιστήµης 

 

 

 

 

 

 


